

# 市民自發遊行 挺國教

## 沉默一群上街 捍衛受教權利

香港昨日有近千名身穿白衣、高舉標語的「愛護香港力量」成員及普羅市民自發舉行支持學校推行國民教育的遊行。他們沿途高叫「支持國民教育，還我學習權利」、「國民教育，有國必讀」、「守護下一代，撐國教有理」等口號，揮動國旗及區旗，支持學校推行國民教育。參與的市民強調，不能因部分人的反對而剝奪他人學習國民教育科的權利，「還我選擇權」；有人批評反對派「野蠻霸道」，並質疑部分傳媒一面倒報道反國教聲音，令港人產生錯覺以為香港主流意見反對國民教育，故走到街頭，表達沉默的大多數的聲音。

■香港文匯報記者 鄭治祖、攝影 黃偉邦



曾同學批評，「學民思潮」太離譜，決定站出來。



馮煒光認同「國民教育，有國必讀」的口號。



黃小姐指責反國教聲音「霸道」。



邵女士認為，反國教組織是「為反而反」。她帶着女兒(右圖)遊行支持國教。



吳先生(上圖)帶着年幼的孫女(下圖)參與遊行。



吳先生(上圖)帶着年幼的孫女(下圖)參與遊行。

### 針對反國教團體以「黑衣遊行」方式反對推行國教科

近千人昨日大部分身穿白色衣服在維園草地集合，表達「我有我態度，向黑(衣)勢力說不，(反國教組織)請不要代我發聲」的遊行主旨。隨後，他們遊行至金鐘政府總部的終點，沿途高呼「支持國教，打倒黑衣，還我學習權利」等口號。

### 唱國歌讀宣言 交請願信

遊行人士在抵達政府總部終點時高唱國歌，朗讀遊行宣言，並向特區政府代表遞交請願信。參與是次遊行的香港市民異口同聲地表示，他們支持國民教育，原因是希望下一代可以多認識祖國。有人則批評反國教的學民思潮及反對派政棍在這問題上騎劫民意，將「洗腦教育」的帽子扣在國民教育科的身上，完全是對教師專業的不信任。

不少遊行人士帶同子女以至孫兒出席遊行，強調「家有家教，國有國教」，並希望「以身作則」，教育下一代國民教育的重要性，並批評部分傳媒的偏頗報道，令人產生錯覺，以為「反國教」就代表主流民意；香港存在沉默的一大群，不代表他們也反對國民教育。是次遊行的目的是要聲討泛反對派的野蠻霸道，騎劫民意。

### 親子同行 斥反對派霸道

邵女士昨日帶同就讀小三的女兒參與遊行，並坦言自己初時對反國教的聲音亦甚為尊重，但後期則認為反國教組織是「為反而反」，強調身為中國人，理應要認識國



邵女士認為，反國教組織是「為反而反」。她帶着女兒(右圖)遊行支持國教。



吳先生(上圖)帶着年幼的孫女(下圖)參與遊行。

遊行人士表達的訴求包括：「守護下一代，撐國教有理！」和「國民教育！有國必讀！」

家，倘不推行國教將會令下一代欠缺國家觀念，自己亦不忍看見下一代這樣。她又認為，負責任的家長會理解學校所教的是甚麼，不擔心成為「洗腦教育」。至於是否獨立成科，她認為可再作討論。

帶同5歲孫女遊行的吳先生認為，教育下一代非常重要，相信學校在教材上得作專業決定，不同意反對國教人士對推行國教學校的欺凌。

### 大學生責「學民」強姦民意

遊行隊伍中不乏年輕的面孔，「80後」黃小姐表示，自己是響應網上號召，希望透過上街告訴社會支持國教的聲音。她表示，現時的德育及公民教育，對認識國家不足夠。她又批評反國教團體霸道，坦言自己表達了支持國教的觀點，就被反國教者抹黑指責，令社會欠理性務實的討論。

就讀理工大學一年級的曾同學亦表示：「(遊行是)支持認為啱的事。」她又說，當初對國民教育推行抱持中立態度，但後來眼見「學民思潮」太離譜，強姦了民意。因此，她決定站出來發聲，希望反對者反對時要有理據，理性討論國教問題。

### 馮煒光認同「有國必讀」

原民主黨黨員馮煒光也參與了遊行。他表示，認同「國民教育，有國必讀」的口號，強調港人有需要認識國家，故自己一直支持推行國民教育科，倘不認同國家，香港就會像東帝汶一樣出現分離主義，影響國家的團結。

另外，警方昨晚指出，是次遊行高峰時有580人參與。



約一千名市民昨日遊行，支持國民教育。

## 為多元價值發聲拒被騎劫

陳小姐又指責，國民教育自推出以來，有部分人稱之為「洗腦」工具，而對正確認識祖國、國情、歷史及發展背景拒諸千里。她批評，這是源於多個月來傳媒一面倒報道反國教聲音，令社會錯覺以為是主流市民的取態；但「愛護香港力量」成員所接觸到的是，坊間不少聲音支持國民教育，當中不乏家長、學生、教師及學者。

### 籲學校勿因有人反對而卻步

陳小姐又指出，一眾成員走到街上，是要捍衛選擇實施國民教育學校的權利，認為香港作為一個自由、多元化、包容並兼的社會，實在可容納反對推行國教的聲音，同時亦要保障有學國民教育的權利；為了捍衛香港長久以來的核心價值，「愛護香港力量」會支持校方推廣國民教育科，籲學校勿因部分人的反對聲音而卻步。



遊行人士到達政府總部，遞交支持國民教育的請願信。右三為發言人陳小姐。

香港文匯報訊 遊行主辦單位「愛護香港力量」早前於facebook發起活動，號召網民發聲，支持國民教育。發言人陳小姐表示，他們(遊行人士)是一群自發的網民，有感作為香港沉默的一大群，早前不表態並非代表支持反國教行動，故認為今日有需要站出來發聲。她說：「聲討反對派野蠻霸道，騎劫民意，逼

### 版面導讀

#### 美派團訪中日

一個由美國政府前安保與外交官員組成的代表團於10月20日離開美國，前往日本和中國訪問，希望調解因日本將釣魚島實施「國有化」而引發的中日緊張關係。  
詳刊A4

#### 吸引全球專才

匯豐控股的《2012年外專專才開拓者調查》報告顯示，亞洲地區正迅速成為外專專業人士及管理階層心儀的移居地。香港因樓價貴，排名在新加坡、泰國之後。  
詳刊A9

#### 新版殲-20亮相

內地多個網站熱傳一組疑似第3架國產殲-20原型機照片。這架殲-20機與前兩架在外觀上有明顯差別，而從雷達罩的變化看，很可能已加裝相控陣雷達並測試。  
詳刊A10

#### 奧羅三辯前夕

美國總統大選第三場辯論前夕，《紐約時報》突報道白宮與伊朗經多番秘密對話後，達成初步協議，同意就核問題展開一對一會談。此消息料成辯論一大話題。  
詳刊A15

#### 讓劏房合法化

地產界提建議  
全港約3.5萬戶、逾7.1萬人被迫蝸居板間房及劏房。有地產界人士建議，容許合法經營劏房，更有人建議政府研究改建工廈，以安置劏房居民，紓緩房屋問題。  
詳刊A22

#### 油麻地櫃員機

疑被裝讀卡器  
油麻地彌敦道一家銀行的櫃員機，昨凌晨遭2名可疑男子「做手腳」，裝上懷疑讀卡器圖謀不軌，幸及時被提款市民揭發報警，疑人匆匆拆走裝置過去。  
詳刊A24